

“渤公岛”石头被撞裂

景区：无法还原，将尽快替换

本报讯（晚报记者 吴雨琪）昨日，不少无锡人的朋友圈里都在转一张照片：一辆出租车撞上了渤公岛入口处标志性的石头，石头中间自下而上出现了宽约5-10厘米的裂缝。网友纷纷好奇：“‘渤公岛’怎么裂开了？到底发生了什么？”记者了解到，事情发生在昨日上午8点多，一出租车撞上了渤公岛的这块石头，车头前部左侧受损严重，车内两位乘客受伤。本来就有轻微裂缝的石头受此撞击后，彻底开裂为两半，事故中司机负全责。

昨日下午，记者在现场看到，不少工作人员和游客围绕在石头周围，工人用铁链和绳索将开裂的石头先捆绑住，再用绿布遮罩了起来。有不少网友称“这块石头价值300万”，

不过记者了解到，这只是一块普通的石头，价值远没有那么高。市蠡湖风景区管理处表示，目前景区维修部门已对其进行了全面的检查，由于裂缝较大，无法还原，将会寻找一块同样尺寸、样式、品种的石头，尽快替换这块裂开的石头，还原景区路口面貌。

一位在旁驻足围观的市民张先生告诉记者，自己每天都在渤公岛散步，每天都会看这个石头一眼，“它就像一个定位，看到它，就知道渤公岛到了。”渤公岛取名渤公，是取自化身猪婆龙拱开犊山洪水口的古代神话传说人物张渤，原来是一条长1700米的堤坝（犊山大坝）。2004年，无锡市结合退渔还湖工程，在原犊山大坝东侧开始围筑总面积37公顷



的这座生态公园，到2005年五一假期正式开放。这块刻有“渤公岛”三个字的黑色石头一直都是景区的精准坐标，兢兢业业“站岗”了18年。

现在正值红嘴鸥最佳观赏期，每日从渤公岛往来鼋头渚的客流量很大，交警和景区管理处再次提醒各位市民游客，开车还请注意观察路况，严格遵守限速规定，谨慎小心驾驶。（网络图片）

一边是城市更新，一边是便民服务 这家市中心的织补店该何去何从？

很想留在原地！日前，在大成巷靠县前街路口的何女士向本报求助，表示已有数日没有睡觉了。原因是她和丈夫经营的织补店被要求撤离，眼看着织补的旺季即将到来，重新选址让她觉得很受伤。

在路口看到，何女士的织补店是一间小小的格子铺，长宽都是2.4米，整个铺子不超过6平方米。西面的墙上堆着各种织补材料，何女士会把自己织补的过程拍成视频，在网上引流。她的丈夫老史则在一旁补衣服。最近，这里已多次被告知要拆除，让夫妻两人另找地方。但何女士表示，织补是便民服务，老百姓有需求。自己经营多年不容易，如果搬迁，客人找不到她，生意也要大打折扣，希望能留在原址。

何女士说，自己52岁，老史56岁，还没到领养老金的时间。家里有两位老人需要赡养，如果没了经济来源，日子很难过。夫妻两人来自安徽，1997年来到无锡，一直就在人

流较大的中山路上摆摊。

2011年，城市重新规划，路边不能摆摊了，中山路上的诸多织补点各自散去。何女士的小店比较幸运，城管部门允许他们在大成巷的美食一条街附近搭了一个小亭子。后来，美食街改造，他们以800元的月租金，租到了一间格子铺。今年，大成巷再次改造后，附近银仁大厦的物业告诉他们，格子铺的位置在小区红线范围内，要求他们搬出。前些时两者之间还发生了不愉快。何女士说，物业用车堵了他们的店铺门，还把格子铺的一层铁皮拿掉了。他们只能自己找人用玻璃封好。

对于格子铺所在位置是银仁大厦范围内的说法，该小区物业的韦女士表示确实如此，这是小区的地盘，他们要收回，铺子也要拆除。织补店可以在附近再找个店面经营。“周边店面问了一圈，年租金几乎都在4万元以上”，何女士说，织补店夏季是淡季，

生意很少，主要靠秋冬季，他们一年也赚不了多少钱，这么贵的租金吃不消。

对此格子铺的去留，连元街社区的负责人表示，何女士承租的格子铺产权方为东方保利商厦公司。这家公司已撤离大成巷，其所有的18个格子铺也打了申请，请求帮其拆除。这些铺子现只剩下何女士这间没有拆，已很久没向她收过租金。铺子影响了大成巷的整体风貌，也存在安全隐患。东方保利还出示了当年的合同，上面显示当时这间格子铺租给何女士时，明确告知是短期租赁，铺位已较为陈旧，随时要配合大成巷的后期规划撤离，当时何女士也在合同上签了字。

目前，社区建议何女士寻找合适的店面规范化经营，作为属地社区，可以出面跟业主沟通租金，也可以在不影响精细化管理的前提下，给予夫妻两人一段时间，告知老客户新的店铺地址后再拆除。（小黄）

向家暴说“不”

妇联携手多部门开展宣传活动

本报讯 遭受家暴是隐忍不发还是奋起反抗？寻求帮助选择妇联、法院还是公安？申请人身保护令和离婚诉讼如何选择？近日，无锡市“11·25国际消除家庭暴力日”广场宣传活动在梁溪区二泉广场举行，市维护妇女儿童合法权益联席会议20家成员单位相关工作人员、律师、心理咨询师、公益社会组织代表等50余人来到现场，为市民提供咨询服务。

“很感谢这次活动，工作人员耐心听完了我的故事，并给我提供了解决办法。”市民王女士说。去年，王女士和男友分手后，一直收到前男友的短信、电话骚扰，并时不时遇到前男友来家里堵门，王女士很害怕，却又不知道该如何应对。“虽然身体没有受到实质性伤害，但切实影响了我的日常生活。”并不是只有身体上的伤害才属于家暴范围，根据新修订的《妇女权益保障法》，妇女因恋爱、交友或者在终止恋爱关系、离婚之后，遭到另一方侵害或者面临另一方纠缠、骚扰、泄露、传播女方隐私和个人信息的现实危险情况归入家庭暴力范围。市妇联工作人员解释称，“我们很愿意能被大家信任，成为每个人的倾听者。像王女士的情况，我们不仅现场为她提供了心理疏导和法律咨询，后续我们也会持续跟踪她的情况。”去年，市妇联受理了约200余件的家暴案例，其中90%以上是男对女，10%是其他类型，包括父母对子女、子女对老人、女对男等。而通过以往案例可见，要切实预防和减少家庭暴力伤害，需要各个部门合力形成保护网。

家庭的和谐与每一个人息息相关，更事关社会稳定大局。近年来，无锡多部门一直在持续优化反家暴全过程服务，今年7月，无锡市见义勇为基金会、市公安局、市妇联联合出台《关于对举报或制止家庭暴力行为的人员实施见义勇为奖励的通知》，保障维护家庭成员个人权益，推动反家暴工作落到实处。无锡市妇联工作人员表示，此次广场宣传活动，进一步提高了广大群众对家庭暴力的认知程度，增强妇女维护自己合法权益的法治观念，不断营造关爱尊重妇女的良好氛围。（陈怡迪）

无锡市殡葬服务中心寄存骨灰搬迁公告

原无锡市殡仪馆寄存设施升级改造已完成，近期将对原寄存的骨灰盒进行搬迁，现将有关事项公告如下：

一、自行搬迁时间

2023年12月11日至2024年2月15日

二、搬迁对象

寄存在殡葬服务中心原寄存大楼内的骨灰盒。此次搬迁的工作量比较大，将会分批搬迁，建议家属提前电话咨询预约。

三、搬迁地点

无锡市殡葬服务中心福宁阁（原骨灰寄存大楼）。

四、搬迁要求

1. 持证人需携带《骨灰寄存证》、本人身份证原件前来办理骨灰盒搬迁手续；

2. 如《骨灰寄存证》遗失的，由原持证人凭身份证原件前来办理骨灰盒搬迁手续；

3. 因特殊原因不能前来办理搬迁手续的，可以委托他人办理；

4. 受委托人需持委托书、《骨灰寄存证》、受委托人本人身份证以及寄存证持证人身份证复印件，前来办理骨灰盒搬迁手续。

五、工作时间

每日7:30至15:30（不分节假日）

六、咨询电话 0510-85522193

七、其它事项

1. 亲属自行搬迁，按照工作人员的指引进行搬迁移存，搬迁过程中要注意做好相关安全事项，并对自行搬迁相关安全负责；

2. 逾期无人办理搬迁手续的，由我中心组织集中免费搬迁，搬迁至指定格位存放，代为搬迁的骨灰盒如有发生年久风化、自然损坏的情况，我中心不承担赔偿责任；

3. 为了保障搬迁工作的顺利，搬

迁期间不提供祭扫、祭拜等服务，敬请积极配合搬迁工作，服从安排；

4. 为避免人员过于集中，每户家庭限定两位人员进入骨灰存放区域办理相关手续；

5. 原存放设施升级改造后，可提供双格位存放服务，如需办理，需提前向工作人员咨询。

最终解释权归无锡市殡葬服务中心所有。

搬迁工作中带来的不便，我们深表歉意，敬请谅解！

无锡市殡葬服务中心
2023年11月27日